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УДК: 339.727.22:332.042.21(477) 

 

ШЛЯХИ ВДОСКОНАЛЕННЯ ПРОЦЕСУ ЗАЛУЧЕННЯ ІНОЗЕМНИХ 

ІНВЕСТИЦІЙ ДО РЕГІОНІВ 
 

Барбарош Н.М., здобувач СВО «Бакалавр» факультету ММІПА 

Одеський національний технологічний університет, м. Одеса 

 

Залучення іноземних інвестицій є дуже важливим аспектом, який безпосередньо 

впливає на економіку держави та розвиток її регіонів. Саме завдяки іноземному 

інвестуванню Україна має змогу модернізувати та реструктурувати наявні підприємства та 

виробництва, а також залучити кошти на створення нових підприємств у межах регіонів 

України.  

Як вже показав досвід минулих років, залучення іноземних інвестицій є вигідним для 

всіх сторін через низку чинників, а саме (рис. 1) [1]: 

 

Рис. 1 – Вплив іноземного інвестування на економічний розвиток держави 

— іноземне інвестування позитивно сприяє розвитку підприємств-реципієнтів, що 

відображається у зростанні капіталу виробництва, підвищенні рівню оплати праці 

робітників, стрімкому покращенні умов для здійснюваної праці, інноваційному розвитку 

підприємства та підвищенні загального рівня конкурентоспроможності підприємства на 

ринку; 

— іноземне інвестування має привабливі сторони для інвесторів, що здійснюють 

процес вкладення коштів до української економіки. Привабливість інвестування полягає у 

зростанні прибутків від вкладень та знаходженні нових ринків збуту продукції, що 

виробляється; 

— іноземне інвестування має особливий вплив на державу, до підприємств якої 

залучаються кошти. Одними з основних чинників є підвищення валового випуску продукції 

країни, збільшення обсягів податків, що потрапляють до державного бюджету, а також 

залучення іноземних інвестицій сприяє реалізації програм соціального розвитку. 
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В Україні наразі спостерігаються проблеми, пов’язані з інвестиційною політикою. 

Здебільшого вони існують через  нерівномірність її реалізації у різних регіонах держави. 

Запорукою успішного розвитку регіонів України є рівномірна динаміка залучення інвестицій 

до територій, якої наразі не спостерігається. Україна є країною з великою кількістю 

напрямків, що потребують іноземного фінансування для подальшого розвитку. Цей розвиток 

має здійснюватися у пріоритетних сферах певних регіонів за індивідуальними регіональними 

стратегіями залучення інвестиційних коштів з-за кордону (рис. 2). 

 

Рис. 2 – Пріоритетні галузі розвитку регіонів України 

Джерело: складено авторами за матеріалами [2] 
 

Вже багато років поспіль центром залучення іноземних інвестицій є місто Київ. 

Декілька менші, але стабільні показники іноземних вкладень мають такі області, як 

Дніпропетровська, Київська, Полтавська та Одеська. Це свідчить про правильність обраного 

напрямку розвитку та створеної стратегії залучення іноземних вкладень до регіонів.  

Таким чином, задля економічного піднесення регіонів України, інвестиції від 

іноземних інвесторів мають надходити рівномірно. На даний момент не можемо спостерігати 

рівномірного розвитку адміністративно-територіальних одиниць, оскільки інвестиційна 

політика деяких регіонів є занадто слабкою та майже не створює привабливого 

інвестиційного клімату території.  

Як свідчать офіційні дані Державного комітету статистики України [2], найменше 

інвестицій за останні роки було залучено у Тернопільську, Кіровоградську та Вінницьку 

області. Створення дієвої регіональної інвестиційної політики регіонів, які наразі не є 

інвестиційно привабливими, дасть можливість Україні розвиватися рівномірно завдяки 

залученим коштам іноземних партнерів. Але проблема нерівномірного інвестування не є 

єдиною проблемою розвитку української економіки. Аналіз залучення інвестиційних коштів, 

здійсненний у другому розділі даної курсової роботи, надає можливість виокремити певні 
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проблеми, що наразі потребують вирішення (рис. 3). 

Варто зауважити, що навантаження податкової системи України є значно вищим за 

міжнародні стандарти, здебільшого стандарти Європейського Союзу. При цьому це не є 

значною перешкодою для іноземних інвесторів, оскільки прибутковість від інвестиційних 

вкладень в Україні є вищою ніж у багатьох країн Європи. Але так чи інакше, існування 

військових дій на території України є найзначнішим чинником, що відштовхує інвесторів від 

вкладення інвестиційних коштів до галузей. Ця проблема мала місце починаючи з 2014 року, 

коли тимчасово окупованою була лише східна частина України. Протягом восьми років 

інвестори могли спостерігати відтік капіталів, а з початку 2022 року вони зіткнулися з 

невизначеністю, яка виникла через сумніви щодо питання охорони власних інвестиційних 

коштів під час військових дій, що охопили всю територію України. Ще одним фактором, 

який не сприяє залученню інвестицій до економіки України є занадто високі відсоткові 

ставки за кредити. 

 
Рис. 3 – Проблеми залучення інвестицій в Україну 

Підприємства, які беруть кредитні кошти задля реалізації інвестиційних проектів 

найчастіше стикаються з проблемою, що полягає у відсутності довгострокового 

кредитування економіки. Але для подолання цієї проблеми вже існує різноманіття заходів її 

вирішення, представлених на рис. 4. 

 
 

Рис. 4 – Шляхи подолання проблеми високих відсоткових ставок 
 

Також однією з умов подальшої активізації інвестиційної діяльності в Україні є 

продовження реформ з децентралізації державного управління, що загалом сприяє 
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свою чергу саме від діяльності цих органів влади залежить ступінь поширення інформації 

про особливості певних регіонів, його конкурентоспроможність, географічні умови тощо. 

Також варто зауважити на створенні вільних економічних зон, що також безумовно 

сприяють розвитку інвестиційної діяльності в межах держави. Спеціальні (вільні) економічні 

зони у межах держави – це зони, на які поширюється спеціальний режим інвестиційної 

діяльності. У межах вільної економічної зони державою дозволяється будь-яка економічна 

діяльність, яка не суперечить законодавству України. 

Такі зони створюються для реалізації програм розвитку регіонів і територій, розвиток 

яких є пріоритетним на даний період. В Україні право на утворення спеціальних 

економічних зон покладено на Верховну Раду України, Кабінет Міністрів України, а також 

інші органи виконавчої влади, такі як місцеві державні адміністрації. Остаточно створення 

таких зон затверджується виключно Верховною Радою України, як вищим органом 

законодавчої влади в Україні. Доречно припустити, що створення нових спеціальних 

економічних зон позитивно відобразиться на обсягах залучених іноземних інвестицій у 

регіони України. 

 

Науковий керівник – д.е.н., професор Ніколюк О.В. 
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УКРАЇНИ В УМОВАХ ВОЄННОГО СТАНУ 
 

Армашева Тетяна В’ячеславівна, студентка СВО «Бакалавр» 

Одеський національний технологічний університет, м. Одеса 

 

Повномасштабне вторгнення Російської Федерації до нашої країни є найбільшим 

викликом для України з часу відновлення її незалежності. 

Війна загальмувала процеси децентралізації України та загострила проблеми  щодо 

досягнення регіональної та суспільної стійкості громад.  

На превеликий жаль, під час воєнного стану, якій триває з 24 лютого 2022 р. по 

сьогодення українські громади зазнали вельми відчутних ударів цієї війни.  

Так, частина територіальних громад України (Донецької, Луганської, частина 

Херсонської та частина Запорізької громади) потрапили до тимчасової окупації, що вельми 

негативно вплинуло на їх подальший розвиток.  

До найбільш постраждалих територіальних громад України, які зазнали тотального 

знищення не лише власної інфраструктури, але й втратили значну частину власного 

людського капіталу урядовим порталом України віднесені: територіальні 66 громад 

Донецької області; 56 громад Харківської області; 10 громад Дніпропетровської області; 37 

громад Луганської області; 59 громад Запорізької області; 48 громад Херсонської області; 26 

громад Миколаївської області; 20 громад Сумської області; 4 громади Чернігівської області. 

Загалом до переліку найбільш постраждалих громад наразі віднесено 326 громад України [1]. 
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